

Nr sprawy RB/I/341-4/3/2009

## WYKONAWCY WSZYSCY

Dotyczy: Postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę modemów mobilnego dostępu do sieci Internet oraz zapewnienie dostępu do Internetu w ramach realizacji projektu: „Internet szansą wszechstronnego rozwoju mieszkańców Gminy Brańszczyk”

W odpowiedzi na pytania jednego z Wykonawców z dnia 26-10-2009 o niżej podanej treści, Gmina Brańszczyk odpowiada:

1. Prosimy o wykreślenie wymogu załączania do oferty przetargowej certyfikatów i dokumentów o których mowa w rozdziale 8 str. 5 siwz, bowiem w naszej ocenie dokumenty te nie są wskazane w Rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 maja 2006r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane. Wyjaśniamy, że wymagane dokumenty, mogą być złożone w formie oświadczenia wykonawcy o spełnieniu wymagań Zamawiającego.

Odpowiedź:

Określenie przez Zamawiającego wymogu załączania do oferty przetargowej certyfikatów i dokumentów o których mowa w rozdziale 8 str. 5 siwz ma na celu potwierdzenie, że oferowane dostawy i usługi spełniają warunki określone w postępowaniu przetargowym. Wymóg powyższy jest zgodny z § 3 ust. 1 Rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 19 maja 2006r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy, oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane cyt:

*„§ 3. 1. W celu potwierdzenia, że oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane odpowiadają wymaganiom określonym przez zamawiającego, zamawiający może żądać w szczególności:*

- 1) próbek, opisów lub fotografii;
- 2) zaświadczenia podmiotu uprawnionego do kontroli jakości potwierdzającego, że dostarczane produkty odpowiadają określonym normom lub specyfikacjom technicznym;
- 3) zaświadczenia niezależnego podmiotu zajmującego się poświadczaniem zgodności działań wykonawcy z normami jakościowymi, jeżeli zamawiający odwołują się do systemów zapewniania jakości opartych na odpowiednich normach europejskich;
- 4) zaświadczenia niezależnego podmiotu zajmującego się poświadczaniem zgodności działań wykonawcy z europejskimi normami zarządzania środowiskiem, jeżeli zamawiający wskazują środki zarządzania środowiskiem, które wykonawca będzie stosował podczas realizacji zamówienia na roboty budowlane lub usługi, odwołując się do systemu zarządzania środowiskiem i audytu (EMAS) lub norm zarządzania środowiskiem opartych na europejskich lub międzynarodowych normach poświadczonych przez podmioty działające zgodnie z prawem Unii Europejskiej, europejskimi lub międzynarodowymi normami dotyczącymi certyfikacji.

2. Wykonawca może zamiast zaświadczeń, o których mowa w ust. 1 pkt 2-4, złożyć równoważne zaświadczenia wystawione przez podmioty mające siedzibę w innym państwie członkowskim Europejskiego Obszaru Gospodarczego.

3. Wykonawca może zamiast zaświadczeń, o których mowa w ust. 1 pkt 3 i 4, złożyć inne dokumenty potwierdzające odpowiednio stosowanie przez wykonawców równoważnych środków zapewnienia jakości i stosowanie równoważnych środków zarządzania środowiskiem.”

2. Czy Zamawiający dopuszcza zawieranie indywidualnych umów dla poszczególnych modemów na wzorcu Wykonawcy? Wyjaśniamy, że umowa taka pozwoli aktywować usługi telekomunikacyjne zgodnie z wymaganiami wynikającymi z prawa telekomunikacyjnego i będzie uwzględniała zakres usług wskazanych w siwz.

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza zawierania indywidualnych umów dla poszczególnych modemów.

Umowa musi być zawarta na:

- Dostawę 141 sztuk modemów mobilnego dostępu do sieci Internet wraz z kartami SIM objętymi aktywacją dla usługi mobilnego dostępu do sieci Internet  
  
oraz usługę polegającą na zapewnieniu 141 użytkownikom komputerów przenośnych dostępu do Internetu przez okres 36 miesięcy wg załączonej listy użytkowników sprzętu i Internetu – załącznik nr 5 do SIWZ
- Montaż z ustawieniem, skonfigurowaniem i uruchomieniem modemów ze sprzętem komputerowym użytkowników w terenie w sposób umożliwiający odbiór Internetu - wg załączonej listy użytkowników sprzętu i Internetu – załącznik nr 5 do SIWZ

Umowa musi uwzględniać w całości **Istotne postanowienia umowy zawarte w załączniku nr 4 do SIWZ.**

Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia do niniejszej umowy dodatkowych postanowień Wykonawcy wynikających z prawa telekomunikacyjnego po uzgodnieniu tych postanowień z Zamawiającym.

Rozwiązanie powyższe wynika z wymogów rozliczenia zamówienia z instytucją współfinansującą.

3. Czy Zamawiający dopuszcza, aby płatności abonamentowe były realizowane z góry w każdym miesiącu? Przyczyną złożenia powyższego zapytania jest okoliczność, że w sytuacji w której wysokość opłaty abonamentowej jest znana z góry, systemy stosowane przez operatorów telekomunikacyjnych są przystosowane do wystawiania faktur z góry. Wyłączenie obsługi przedmiotowej Umowy z ogólnie stosowanego systemu rozliczeniowego może generować po stronie Wykonawcy wysokie koszty i utrudniać obsługę Umowy. Ponadto, za przyjęciem systemu rozliczania postulowanego przez Wykonawcę przemawiają również względy prawne. Zgodnie z art. 139 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych do umów w sprawach zamówień publicznych stosuje się przepisy kodeksu cywilnego. Przepisy te w przypadku umów wzajemnych przewidują obowiązek jednoczesnego spełniania świadczeń. Skoro zatem Zamawiający ma dostęp do świadczenia Wykonawcy z góry, ponieważ może korzystać z usługi od pierwszego dnia jej świadczenia, to świadczenie wzajemne w postaci zapłaty abonamentu także powinno być realizowane z góry (art. 488 § 1 kc).

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza, aby płatności abonamentowe były realizowane z góry w każdym miesiącu pod warunkiem dokonania przez Wykonawcę montażu z ustawieniem, skonfigurowaniem i uruchomieniem modemów ze sprzętem komputerowym użytkowników w terenie w sposób umożliwiający odbiór Internetu.

4. Czy Zamawiający dopuszcza, aby załącznikiem do umowy był regulamin świadczenia usług telekomunikacyjnych Wykonawcy i cennik usług w ofercie dla firm. W naszej ocenie powinny one mieć zastosowanie w przypadkach nie określonych w umowie?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza aby załącznikiem do umowy był regulamin świadczenia usług telekomunikacyjnych Wykonawcy i cennik usług w ofercie dla firm, jednak pod warunkiem uzgodnienia i przyjęcia regulaminu przez Zamawiającego.

W przypadku zmian regulaminu świadczenia usług telekomunikacyjnych Wykonawcy i cennik usług w ofercie dla firm, Zamawiający zastrzega sobie prawo do jego akceptacji.

5. Zamawiający proponuje 30 dniowy termin płatności od daty otrzymania faktury VAT. Zauważyć należy, iż z punktu widzenia Wykonawcy, jak i przepisów podatkowych takie określenie terminu płatności nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, co w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT i podatku dochodowego od osób prawnych art. 19 ust. 13 pkt 16 ustawy z dnia 05.04.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) oraz art. 12 ust. 3d pkt 16 ustawy z dnia 15.02.1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 54, poz. 654 z późn. zm.). Wskazujemy ponadto, że Abonenta jako podatnika VAT również dotyczą zapisy ustawy o podatku od towarów i usług, tzn. zgodnie z art. 86 ust. 10 pkt 3 oraz art. 86 ust. 11 tej ustawy prawo do obniżania kwoty podatku należnego o podatek naliczony powstaje w rozliczeniu za okres, w którym przypada okres płatności lub w miesiącu następnym. W tym stanie rzeczy zauważyć należy, iż takie ukształtowanie warunków umowy naraża Wykonawcę na istotne niebezpieczeństwo błędnego określenia powyższych terminów, co w konsekwencji doprowadzić może do nieprawidłowego wyliczenia kwot należnych podatków. Podkreślić należy, iż jedynym rozwiązaniem takiej sytuacji może być wyłącznie uzależnienie terminu płatności od daty wystawienia faktury VAT (z punktu widzenia Wykonawcy jest to data pewna), nie zaś od daty jej otrzymania przez Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiające wyraża zgodę by 30 dniowy termin płatności był liczony od daty wystawienia faktury VAT.

6. Prosimy o modyfikację zapisów i obniżenie kar umownych o połowę? Naszym zdaniem kary umowne w proponowanej wysokości są rażąco wygórowane. Wyjaśniamy, że bardzo wysokie kary zmuszają Wykonawców do uwzględnienia tego elementu ryzyka przy wycenie usług dla Zamawiającego.

Odpowiedź:

Podane w Istotnych Postanowieniach Umowy załącznik nr 4 do SIWZ kary umowne, zdaniem Zamawiającego są podobne jak w innych zamówieniach i nie są wygórowane.

Ponadto kary umowne muszą być w takiej wysokości by zapewniały bezpieczeństwo i ewentualne zadośćuczynienie interesów zamawiającego.

Ta więc brak jest możliwości ich obniżenia.

7. Czy Zamawiający dopuszcza modyfikację zapisów, aby za datę zapłaty uważać termin obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy, zgodnie z przyjętą normą że spełnienie świadczenia pieniężnego w obrocie bezgotówkowym następuje w dniu uznania rachunku bankowego wierzyciela?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza modyfikację zapisów, aby za datę zapłaty uważać termin obciążenia rachunku bankowego Wykonawcy.

8. Czy Zamawiający dopuszcza, aby gwarancja sprzętu była określona na warunkach określonych przez producenta sprzętu? Wyjaśniamy, że producenci sprzętu udzielają gwarancji na sprzęt na okres 24 miesięcy.

Odpowiedź:

Okres gwarancji i serwisu musi być zgodny z załącznikiem nr 1 do SIWZ czyli 36 miesięcy.

9. Prosimy o doprecyzowanie zapisów i podanie z jakich przyczyn zamawiający może odstąpić od umowy. Z punktu widzenia Wykonawcy (operatora) ww. zapis jest niekorzystny-przewiduje możliwość wcześniejszego rozwiązania umowy z bliżej nieokreślonej ważnej przyczyny (czyli praktycznie zawsze). Wyjaśniamy, że Zamawiający ma prawo skorzystać z regulacji art. 145 PZP.

Odpowiedź:

Zamawiający może odstąpić od umowy w przypadku zaistnienia okoliczności w trybie art. 145 PZP.

10. Prosimy o doprecyzowanie zapisów i wskazanego terminu, od którego Wykonawca ma rozpocząć świadczenie usługi - czy tym dniem jest zakończenie montażu 30 tego modemu, czy też analogicznie jak w par.7 ust.3 warunków umowy jednostronne stwierdzenie przez Zamawiającego poprawności wykonania zamówienia ?

Odpowiedź:

Rozpoczęcie dostarczania usługi - dostawa Internetu nastąpi po upływie 30 dni licząc od dnia dostarczenia sprzętu modemów do użytkowników sprzętu w terenie wraz z zamontowaniem ustawieniem, skonfigurowaniem i uruchomieniem modemów ze sprzętem komputerowym użytkowników w terenie w sposób umożliwiający odbiór Internetu - wg załączonej listy użytkowników sprzętu i Internetu.

11. Prosimy o doprecyzowanie zapisów i podanie poprawnej wartości procentowej zabezpieczenia należytego wykonania umowy, w SIWZ określono je na 5%, a w istotnych warunkach umowy na 3%.

Odpowiedź:

Obowiązuje zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości 5%.

12. Czy Zamawiający dopuszcza wydłużenie czasu usunięcia awarii, w tym przypadku gdy usterka jest niezależna od Wykonawcy np. niekorzystne warunki atmosferyczne, awarie, katastrofy budowlane?

Odpowiedź:

Zgodnie z załącznikiem nr 1 do SIWZ wymagany maksymalny czas na usunięcie awarii wynosi 14 dni, jednak w tym przypadku gdy usterka jest niezależna od Wykonawcy np. niekorzystne warunki atmosferyczne, awarie, katastrofy budowlane Zamawiający dopuszcza wydłużenie czasu na usunięcie awarii.

13. Czy zamawiający dopuszcza modyfikację zapisu w zakresie montażu z ustawieniem, skonfigurowaniem i uruchomieniem modemów ze sprzętem komputerowym użytkowników w terenie w sposób umożliwiający odbiór Internetu. Wyjaśniamy, że Wykonawca nie może w ramach swoich uprawnień instalować modemów na sprzęcie Zamawiającego( osób trzecich).

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza modyfikacji zapisu w zakresie montażu z ustawieniem, skonfigurowaniem i uruchomieniem modemów ze sprzętem komputerowym użytkowników w terenie w sposób umożliwiający odbiór Internetu, gdyż wynika to z dokumentów Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Działanie 8.3.

Informujemy, że sprzęt komputerowy na którym będą montowane modemy i prowadzona będzie usługa dostawy Internetu, przez cały okres obowiązywania umowy z Wykonawcą będzie własnością Zamawiającego.

Użytkownicy w terenie otrzymają powyższy sprzęt w drodze dzierżawy.

Niniejsze pismo należy traktować jako integralną część SIWZ.

Pozostałe warunki określone w SIWZ pozostają bez zmian.

*Wójt Gminy Brańszczyk*

*Mieczysław Pękuł*